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Ο Πανηγυρικός Εσπερινός για την Εορτή του 
Συμπολιούχου Τρικάλων Αγίου Νικολάου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με λαμπρότητα και την παρουσία πλήθους ευσεβών 
προσκυνητών εορτάστηκε στην Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης η ιερά μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών 
Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του 
Θαυματουργού, του Συμπολιούχου της τοπικής μας Εκκλησίας. 
Επίκεντρο του εορτασμού υπήρξε ο μεγαλώνυμος Ιερός 
Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Νικολάου στην πόλη των 
Τρικάλων.

Το απόγευμα της Παρασκευής 5ης Δεκεμβρίου 2025 τελέσθηκε ο πανηγυρικός 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1186


Αρχιερατικός Εσπερινός, κατά τον οποίο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος. Συγχοροστάτησαν ο οικείος Ποιμενάρχης 
μας Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κιγκάλι και Ρουάντας κ. Ιωακείμ.

Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Χρυσόστομος 
καλωσόρισε με λόγους καρδιακούς τον φιλοξενούμενο Αρχιερέα, εκφράζοντας τη 
χαρά και την πνευματική συγκίνηση για την παρουσία του. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο Καστοριάς για την ευλογία να φέρει προς προσκύνηση στον 
Μητροπολιτικό Ναό το ιερό λείψανο της Αγίας Σοφίας της Κλεισούρας, ώστε να 
ενισχυθούν πνευματικά οι πιστοί μας.



Ο Σεβασμιώτατος εξήρε το έργο, το ήθος και τη διακονία του Μητροπολίτου 
Καστορίας, υπογραμμίζοντας το πνευματικό, φιλανθρωπικό και κοινωνικό 
αποτύπωμά του, καθώς και την ιδιαίτερη φροντίδα του προς τους νέους, τους 
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ασθενείς και κάθε εμπερίστατο αδελφό.

Παράλληλα, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον ιερό κλήρο, τους 
ιεροψάλτες, τους επιτρόπους και τους ευπρεπιστές του Μητροπολιτικού Ναού για 
τη διαρκή τους προσφορά.

Απευθυνόμενος προς τον λαό του Θεού, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο Άγιος 
Νικόλαος να προστατεύει, να ενισχύει και να καθοδηγεί τις οικογένειες και κάθε 
πιστό στους δρόμους του φωτός και της αρετής.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
αναφέρθηκε στον Άγιο Νικόλαο ως πρότυπο παιδείας και υγείας της ψυχής, 
επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία αποτελεί ιατρείο και σχολείο για τον άνθρωπο. 
Ανέλυσε τις τρεις φράσεις του απολυτικίου του Αγίου «Κανόνα πίστεως», «Εικόνα 
πραότητος», «Εγκρατείας διδάσκαλον» σε σύνδεση με τις τρεις δυνάμεις της 
ψυχής: το λογιστικό, το θυμικό και το επιθυμητικό.

Τόνισε τη σημασία της εσωτερικής ενότητας και θεραπείας της ψυχής στον 
σύγχρονο κόσμο, όπου η εσωτερική διάσπαση πληθαίνει.

Κλείνοντας, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον Ποιμενάρχη μας κ. 
Χρυσόστομο για την τιμητική πρόσκληση και τη δυνατότητα να συνεορτάσουν τον 
Μεγάλο Θαυματουργό Άγιο Νικόλαο στην ευλογημένη πόλη των Τρικάλων.

https://www.flickr.com/photos/150736296@N06/albums/72177720330735126

